
        

Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου: 30131/26-06-2015 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 17ης Τακτικής Συνεδρίασης 

      του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου 

 

Αριθ.  Απόφασης  233/2015                                                      ΘΕΜΑ 

Ανάδειξη αρχαίου αγωγού στο Δήμο Ιλίου, στο πλαίσιο 

του υποέργου 5 «Αρχαιολογικές Έρευνες και 

Εργασίες» του έργου: Διευθέτηση ρέματος Εσχατιάς 

από πλατεία Ιλίου ως συμβολή αγωγού Ευπυρίδων» 

Σήμερα στο Ίλιον στις  25 Ιουνίου 2015 ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο 

του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο Δημαρχιακό Μέγαρο, ύστερα από την υπ’ αριθμ. 

28944/19.06.2015 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου Δημητρίου που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο 

του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στον κ. Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την  

19.06.2015. 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη. 

                                                          Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ    

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΖΕΡΒΑ ΜΑΡΙΑ ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,  

ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΚΟΥΔΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ, 

ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΚΟΚΟΝΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΓΚΟΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΙΑΣΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΟΥΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, 

ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΙΧΟΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΠΑΤΑΚΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, 

ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΤΣΙΤΣΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΞΕΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ   

    

 Α Π Ο Ν Τ Ε Σ   

ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

Η Δ.Σ. κα Τσίτσου Σ. απεχώρησε πριν από τη συζήτηση των θεμάτων εκτός ημερησίας διατάξεως και 

προσήλθε στη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διατάξεως 

Ο Δ.Σ. κος Φεγγερός Β. απεχώρησε πριν από τη συζήτηση του 8ου θέματος της ημερήσιας διατάξεως 
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται  νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος 

 κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση 

των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 

 

******************* 

 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο 

για συζήτηση το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την ανάδειξη αρχαίου αγωγού στο 

Δήμο Ιλίου, στο πλαίσιο του υποέργου 5 «Αρχαιολογικές Έρευνες και Εργασίες» του έργου: 

Διευθέτηση ρέματος Εσχατιάς από πλατεία Ιλίου ως συμβολή αγωγού Ευπυρίδων» 

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου το υπ’ αριθμ. 29207/22.06.2015 έγγραφο της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του Δήμου, στο οποίο αναφέρεται ότι: 

«Σχετ.: 1. το υπ’ αριθμ. πρωτ. ΥΠΟΠΑΙΘ/ΓΔΑΠΚ/ΕΦΑ ΑΘΗΝΩΝ/ΤΠΚΑΧΜΑΕΕ/115296/68247/10851/2222/4-5-2015 

έγγραφό σας 

2. το υπ’ αριθμ. πρωτ. 21000/12-5-2015 έγγραφό μας 

3. το υπ’ αριθμ. πρωτ. ΥΠΟΠΑΙΘ/ΓΔΑΠΚ/ΕΦΑ ΑΘΗΝΩΝ/ΤΠΚΑΧΜΑΕΕ/127625/75474/11821/2512/8-6-2015 
έγγραφό σας 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι, στο πλαίσιο του εν θέματι έργου αποκαλύφθηκε ένα 

τμήμα αρχαίου αγωγού ρωμαϊκών χρόνων, μήκους 15,00μ. και ύψους 0,90μ., μαζί με δύο φρεάτια 

επίσκεψης (σωζόμενου ύψους  - πάνω από τον αγωγό -  1,55μ. και 0,85μ. αντίστοιχα) στο τμήμα 

του ρέματος Εσχατιάς που βρίσκεται μεταξύ των οδών Πατρόκλου και Μπίμπιζα του Δήμου Ιλίου 

(θέση Χ.Θ. ΔΕ 0+75 έως 0+90). 

Το αρχαίο εύρημα, αφού ερευνήθηκε ανασκαφικά, αποσπάστηκε και αποθηκεύτηκε προσωρινά 

κοντά στη θέση ευρέσεώς του. Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Υ.Α. με αρ. πρωτ. 

ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΔΙΠΚΑ/ΤΑΧ/Φ02/125680/64766/8443/4040/17.7.2013 (ΑΔΑ: ΒΛ45Γ- ΘΣΒ) 

προβλέπεται «η διατήρηση και ανάδειξη του επί της πλατείας που θα διαμορφωθεί στη θέση αυτή, 

μετά την ολοκλήρωση του τεχνικού έργου»  κατόπιν ειδικής αρχιτεκτονικής μελέτης ανάπλασης 

του ρέματος. 

Ο εν λόγω αγωγός σύμφωνα με σχετικό έγγραφο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αθηνών της 

Γενικής Διεύθυνσης Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς «…αποτελεί σπάνιο δείγμα αγωγού 

του τύπου αυτού στην Αττική, οποίος έχει αποτυπωθεί σε χάρτη του 19ου αιώνα από τον 

αρχιτέκτονα E. Ziller και διατηρείται σε καλή κατάσταση. Η ανάδειξή του σε κεντρική περιοχή του 

Δήμου Ιλίου θα μπορούσε με τις κατάλληλες διαμορφώσεις να αποτελέσει σημείο σύνδεσης με το 

παρελθόν και την ιστορία της πόλης….» 

Στοχεύοντας στην επιλογή της βέλτιστης θέσης για την ανάδειξη του αρχαίου αγωγού 

ρωμαϊκών χρόνων και κατόπιν σχετικής αλληλογραφίας και προφορικών μας συνεννοήσεων με την 
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Εφορεία Αρχαιοτήτων Αθηνών, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την παραχώρηση θέσης 

τοποθέτησής του, στο τμήμα του ρέματος πολύ κοντά στο σημείο ανεύρεσής του προκειμένου να 

έχει άμεση πρόσβαση από το πεζοδρόμιο της κυκλικής πλατείας Ιλίου και να διευκολύνεται η 

θέασή του από τους πολίτες.» 

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

      

ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω  

     

   ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει την παραχώρηση θέσης τοποθέτησης του αρχαίου αγωγού ρωμαϊκών χρόνων για την 

ανάδειξή του, στο τμήμα του ρέματος πολύ κοντά στο σημείο ανεύρεσής του, προκειμένου να έχει 

άμεση πρόσβαση από το πεζοδρόμιο της κυκλικής πλατείας Ιλίου και να διευκολύνεται η θέασή 

του από τους πολίτες. 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ.                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

      

 

    ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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